

Поздравления – и от «Вечернего Ростова»!

НАУКА ЭТО ОСЬ, ВОКРУГ КОТОРОЙ СТРОИТСЯ ЖИЗНЬ ВСЕГО ОБЩЕСТВА

В ЭТОМ УБЕЖДЕН БЛЕСТАЩИЙ УЧЕНЫЙ И ТАЛАНТИЛЫЙ ПЕДАГОГ ГРИГОРИЙ МИХАЙЛОВИЧ ЛИСОВИЧ,
ПРЕПОДАЮЩИЙ В РОСТОВСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ (ФГБОУ ВО «РГЭУ(РИНХ)»)



Завтра, 3 декабря, профессор кафедры бухгалтерского учета РГЭУ(РИНХ), Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации Григорий Михайлович Лисовик отмечает свой 90-й день рождения. Коллектив вуза от всей души поздравляет юбиляра со знаменательной датой! Коллеги и студенты глубоко уважают Григория Михайловича за необыкновенную приверженность своему делу, энергию, целеустремленность и оптимизм.

ЭКОНОМИСТ И ЮРИСТ

В 1953-м Григорий Михайлович с отличием окончил Ростовский финансово-экономический институт по специальности «Деньги и кредит» и одновременно, в этом же году, Всесоюзный заочный юридический Институт по специальности «Юриспруденция».

– Наш набор был первым, начавшим учебу в новом корпусе – нынешнем здании РИНХа. Юны, недавно простишиеся со школьной скамьей, получали образование вместе с теми, кто в Великую Отечественную войну сражался на фронте. Гранит науки все грызли усердно, жили ярко. У нас был институтский радиоузел, и после занятий и по субботам устраивали танцы. За это вуз получил в народе шуточное название «Ростовский танцевальный институт с легким финансовым уклоном», – с улыбкой вспоминает Г.М. Лисовик, два года являвшийся руководителем клуба художественной самодеятельности тогдашнего Ростовского финансово-экономического института, а затем и председателем студенческого профорка вуза.

В 1958-м Г.М. Лисовик окончил Московскую сельскохозяйственную академию имени К.А. Тимирязева, агропедагогический факультет по специальности «Преподаватель бухгалтерского учета в сельском хозяйстве». Трудовой стаж профессора Г.М. Лисовика составляет более семи десятков лет! 68 лет из них юбиляр посвятил научной и педагогической деятельности, проявив себя талантливым педагогом и блестящим ученым, посвятившим жизнь подготовке молодых специалистов, развитию отраслевого бухгалтерского учета и

отечественной системы высшего образования.

За время работы занимал должности преподавателя, заведующего учебной частью межбюджетного филиала Всесоюзных заочных учебных курсов Министерства сельского хозяйства СССР. В 1960 году после открытия аспирантуры стал первым аспирантом кафедры бухгалтерского учета Ростовского финансово-экономического института, ныне РГЭУ (РИНХ).

ТЫСЯЧИ УЧЕНИКОВ

Григорий Михайлович Лисовик – один из ведущих ученых Северного Кавказа в области бухгалтерского учета в отраслях агропромышленного комплекса. Юбиляр в числе первых проводил большую работу по подготовке бухгалтеров на базе Ростовского финансово-экономического института для сельскохозяйственных предприятий республики Северного Кавказа, в частности, в Чеченской Республике, Карачаево-Черкесии и в Республике Дагестан. При непосредственном участии педагога были подготовлены тысячи специалистов!

Григорий Михайлович разработал и внедрил в сельскохозяйственное производство новые формы учета в АПК, в частности, регистры журнально-ордерной системы учета, что было представлено на Обилинейной выставке достижений народного хозяйства (ВДНХ), по результатам которой в 1967 году получил свидетельство ВДНХ.

Более 20 лет профессор Григорий Михайлович Лисовик являлся деканом учебно-экономического факультета РГЭУ (РИНХ), с 1984-го по 2002-й заведовал кафедрой бухгалтерского учета в агропромышленном комплексе. За

эти годы Григорий Михайлович внес неоцененный вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов, научных кадров, в развитие отраслевого бухгалтерского учета. В период его руководства научно-экономическим факультетом и кафедрой бухгалтерского учета сформировалась высокопрофессиональный профессорско-преподавательский состав, сложилась современная научная школа в области сельскохозяйственного учета, укрепилась и получила свое развитие учебно-методическая база. Учено-экономический факультет за этот период стал одним из ведущих центров подготовки профессиональных бухгалтеров и аудиторов.

Следует отметить весомый вклад профессора Г.М. Лисовича в развитие на Дону аудиторской деятельности. В 1998 году Григорий Михайлович стал президентом Донской палаты аудиторов, а затем одним из учредителей крупной аудиторской компании «А.У.Д.И.», принимая активное участие в работе Ростовского территориального института профессиональных бухгалтеров и аудиторов, учебно-методического центра, возглавляя выпускные аттестационные комиссии.

В 2002 году профессор Григорий Михайлович Лисовик был избран академиком Международной академии педагогического образования, а в период с 2003-го по 2011-й являлся заведующим кафедрой бухгалтерского учета, анализа и аудита в филиале РГЭУ (РИНХ) в г. Георгиевске.

В течение многих лет профессор Г.М. Лисовик возглавлял Государственные аттестационные комиссии по выпуску специалистов в ряде вузов Северного Кавказа и является членом Государственной аттестационной комиссии кафедры бухгалтерского учета в агропромышленном комплексе. За

МЕДАЛИ И ОРДЕНА

За публикацию учебника «Бухгалтерский учет в сельскохозяй-

ственных организациях» Григорий Михайлович в 2008 году был награжден дипломом Института профессиональных бухгалтеров России за лучшее учебное издание по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит».

Профессор Г.М. Лисовиц – высококвалифицированный специалист в области бухгалтерского учета, аудита, ревизии и контроля. Он и сегодня проводит занятия с обучающимися, ориентируясь на последние требования высшей школы по формированию компетентностного подхода.

Григорий Михайлович носит почётное звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации», имеет нагрудные знаки «Почетный работник высшего профессионального образования России» и «За отличную работу», знак отличия «За заслуги перед городом Ростовом-на-Дону», орден института профессиональных бухгалтеров и аудиторов России за заслуги в развитии профессии. Руководством РГЭУ (РИНХ) профессор Г.М. Лисовиц имел нагрудные знаки: Памятный нагрудный знак РГЭУ (РИНХ); Памятный нагрудный знак «Ветеран труда РГЭУ (РИНХ)», Памятный нагрудный знак «Медаль им. Аддена Ильича Гозуловая за выдающиеся достижения в области науки и образования РГЭУ (РИНХ).

МЫСЛИТЬ ГЛУБЖЕ, ШИРЕ

Г.М. Лисовиц неоднократно награждался Почетными грамотами, в частности, Законодательного собрания Ростовской области, Думы Ставропольского края, Общероссийского Профсоюза образования, Президиума Ростовской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки России «За многолетний вклад в развитие профессионального движения по защите социально-экономических прав работников университета и в связи с 65-летием научно-педагогической деятельности», а также грамотами муниципальных образований Ростовской области и республик Северного Кавказа.

Труд профессора Г.М. Лисовица отмечен рядом Благодарственных писем: от министерства об-

разования Ростовской области «За значительный вклад в развитие системы образования и науки, подготовку высококвалифицированных специалистов и многолетний добросовестный труд», от председателя Законодательного собрания Ростовской области «За значительный вклад в формирование и реализацию социальной политики, активное участие в общественно-политическом и культурном развитии Ростовской области», Благодарственным письмом и общественной артистикой очень важно научить молодых людей мыслить глубже, шире. Молодежь – наша надежда на лучшее будущее. А наука – то есть, вокруг которой должна строиться жизнь современного общества».

Каждый год Григорий Михайлович приходит на встречу с первокурсниками, чтобы сказать слова напутствия и поделиться боевыми жизненным опытом.

Кто-то говорит, что профессия экономиста умирает, что скоро всех нас заменят компьютеры. Но это не так! – всякий раз подчеркивает Г.М. Лисовиц. Никакая техника не может тягаться с настоящими профессионалами! Вспоминаю, как много лет назад я читал лекции студентам, а потом из них вышли замечательные специалисты – руководители фирм, банкиры, талантливые педагоги.

В день 90-летия Григорию Михайловичу приходят поздравления со всего юга России, от главы Республики Северного Кавказа, для которых Григорий Михайлович Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) желает педагогу и ученику крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и дальнейших успехов в выбранном деле. Пусть всегда родные и близкие будут рядом. Счастья Вам и долголетия!

На снимке: профессор кафедры бухгалтерского учета Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) Григорий Михайлович Лисовиц отмечает свой 90-й день рождения.